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Ο Επίσκοπος Μπουκόμπας Χρυσόστομος στην 
Pemptousia TV για την Ρωσική εισπήδηση στην 
Αφρική
/ Γενικά Θέματα / Θέατρο, Κινηματογράφος, Ντοκυμανταίρ, TV και Διαδίκτυο / Πολυμέσα - 
Multimedia / Συνεντεύξεις

Για την εισπήδηση της Ρωσικής Εκκλησίας και τη δημιουργία Εξαρχίας στα 
εδάφη του Παλαίφατου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής καθώς 
και για τα προβλήματα που έχουν προκύψει στον αμπελώνα της ιεραποστολής 
μίλησε στην ψηφιακή τηλεόραση της Pemptousia TV o Θεοφιλέστατος
Επίσκοπος Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομος. 

Συνέντευξη στον Νικόλαο Ζαΐμη

Βίντεο: Αντώνης Βαραμπούτης

Μοντάζ: Κώστας Κουράκος  

“Εμείς έχουμε πάει για την ιεραποστολή”

Η εκλογή του Επισκόπου Μπουκόμπας πραγματοποιήθηκε λίγες μόνο ημέρες μετά 
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την απόφαση της Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Μόσχας (29 Δεκεμβρίου 2021) 
να δημιουργήσει Εξαρχία στα εδάφη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας
δημιουργώντας τεράστιο πρόβλημα στο εσωτερικό της Πανορθόδοξης 
κοινότητας, πόσο δε της ιεραποστολής στην Μαύρη Ήπειρο. Ο Θεοφιλέστατος 
μιλώντας στο πλαίσιο τηλεοπτικής συνέντευξης στην Pemptousia TV για το 
ιεραποστολικό έργο της Επισκοπής, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στο θέμα της 
εισπήδησης.

“Είναι κάτι το οποίο δεν θα μονοπωλήσει το ενδιαφέρον μας. Εμείς έχουμε πάει για 
την ιεραποστολή. Εμείς αντιστεκόμαστε σε αυτή την προσπάθεια των 
ψευδαδέλφων να μας δημιουργήσουν σχίσμα”, ανέφερε. 

“Ήδη από εμάς έχουν πάρει έξι ιερείς με το δόλωμα περισσοτέρων χρημάτων και 
αυτό δημιουργεί μια δυσκολία γιατί μας αφήνει σαράντα ενορίες περίπου 
αποίμαντες”, σχολιάζει για τα όσα λαμβάνουν χώρα στην Επισκοπή 
Μπουκόμπας μετά την ενέργεια της Ρωσικής Εκκλησίας. 

“Πάνω απ’ όλα είμαστε Ορθόδοξοι. Οι εθνικότητες πρέπει να 
ενώνουν, όχι να διαιρούν”

Ο Θεοφιλέστατος εκφράζει το παράπονό του για τον τρόπο που φέρθηκε ο 
Πατριαρχείο Μόσχας στην Εκκλησία του Αποστόλου Μάρκου υπογραμμίζοντας ότι: 
“Μας φέρθηκαν πολύ ύπουλα. Ως μη όφειλε. Για να εκδικηθούν”. “Θα μπορούσαν να 
έρθουν σαν αδελφοί, σαν βοηθοί, συμπαραστάτες, να κάνουν ιεραποστολή. Να 
βοηθήσουν στην πρόοδο της Εκκλησίας και όχι τον διχασμό και την καταστροφή”, 
προσθέτει σε άλλο σημείο.

 Ο Επίσκοπος κ. Χρυσόστομος τονίζει στη συνέντευξή του ότι έργο της 
ιεραποστολής είναι να κάνει Ορθοδόξους τους κατοίκους της Αφρικής και 
ξεκαθαρίζει ότι ένας Ορθόδοξος πρώτα πρέπει να προτάσσει την πίστη του, να 
δηλώνει Ορθόδοξος, και ύστερα την εθνικότητά του. “Τον δέκατοι ένατο αιώνα 
είχαν πέσει στην πλάνη του εθνοφυλετισμού. Πρώτα βάζουν την εθνικότητα και 
μετά την Ορθοδοξία. Όχι. Είμαστε πρώτα Ορθόδοξοι. Πάνω απ’ όλα είμαστε 
Ορθόδοξοι, είμαστε χριστιανοί. Μετά οι εθνικότητες οι οποίες πρέπει να ενώνουν, 
όχι να διαιρούν. Η Ορθοδοξία πρέπει να ενώνει”. 

Ολόκληρη τη συνέντευξη του Επισκόπου Μπουκόμπας και Δυτικής 
Τανζανίας κ. Χρυσοστόμου θα μπορέσετε να την παρακολουθήσετε 
προσεχώς στο πρόγραμμα της Pemptousia TV.
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